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22ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 06/06/2024 
 

[RUTH ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Boa tarde a 

todos!  

Convido os Senhores Vereadores que tomem os seus assentos em seus devidos lugares, e assinarem a lista de 

presença. 

Peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de quórum! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a todos!  

Atenção vereadores para a chamada. (Procede a chamada para verificação de quórum).  

Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão! Gostaria de estar cumprimentando o público presente; a TV; as 

plataformas digitais na pessoa do nosso amigo e Vereador e Presidente da Câmara de Alfredo Chaves, nosso 

amigo Charles, fica de pé um pouquinho Charles para o pessoal te conhecer, esse é o nosso, presidente! Valeu 

Charles! Pode ficar à vontade aqui! Dando seguimento peço a todos os presentes que se colocam de pé para 

que a Vereadora Rosana faça a leitura bíblica. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero cumprimentar a Mesa na 

pessoa do Senhor Presidente; também cumprimentar meus colegas parlamentares; cumprimentar aqueles que 

estão aqui de forma especial a minha amiga Raquel, Influencer representa aí a beleza negra do nosso 

município; Acácio um amigo; treinamos juntos lá da Pizzaria Suprema; o nosso colega parlamentar, vereador 

de Alfredo Chaves, e a todos que estão presentes! Mas também trago aqui uma reflexão para nós nesta tarde, 

nós sabemos que na nossa vida nós dependemos de Deus em tudo, em tudo! Quando a gente se propõe a fazer 

o querer dele, a gente não erra! Não é Vereador?!A gente não erra! Então nós somos chamados primeiro de 

tudo a fazer a vontade do Senhor aqui neste mundo! E a palavra para nós está lá no livro do Profeta Isaías 

Capítulo 43 uma palavra já conhecida de muitos de nós cristãos!  

(a Vereadora Rosana procede a leitura bíblica) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em discussão a Ata da 

sessão anterior...[02 KELEN ] ... O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão à ata da sessão anterior, como os senhores não têm interesse, entraremos no 

processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados(Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça leitura de todos os avisos protocolares.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente não há avisos protocolares. 

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Proposições e normativa, 

solicita a secretária que faça a leitura do expediente da normativa dos senhores vereadores.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Projeto de lei nº 093/2024 de autoria 

do vereador doutor Humberto.  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Projeto de lei nº 049/2024 de autoria 

do vereador Rodrigo Borges..  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) - Só retificando, o número do projeto de 

lei é nº 94.  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Baixada as comissões, 

proposições solicitadas e homenagens. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela ordem!  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, Presidente. Boa tarde, mesa diretora. 

Boa tarde nobres pares, a imprensa, servidores dessa casa. Boa tarde, Guarapari. Boa tarde, Deus. Obrigado, 

pai por mais essa oportunidade. Hoje, queria aqui dar uma boa tarde à plateia, uma boa tarde especial ao nosso 

amigo, companheiro parlamentar Charles Geiger, vereador, atuante, Presidente da Câmara de Vereadores de 
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Alfredo Chaves, agradecer, Charlinho, por aceitar meu convite pra vir aqui pra um bate-papo, onde a gente tá 

fazendo um trabalho bacana, você em Alfredo Chaves, a gente fazendo aqui, vamos unir força pra que 

possamos levar aquilo que os nossos munícipes precisam. Então, pra mim, é um orgulho muito grande recebe-

lo aqui hoje, e sucesso sempre na sua caminhada. A gente acompanha o seu trabalho à frente daquela casa, e 

um trabalho exemplar, valorizando, como o nosso presidente Wendel Lima aqui também faz, valorizando os 

servidores daquela casa. Então, parabéns a você e toda a sua equipe. Leva um abraço a toda a família 

Alfredensse.  

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é solicitar leitura, votação em bloco de toda a matéria da 12ª Sessão 

Ordinária de 2024 é regulamentar. Peço a Vossa Excelência que leve ao conhecimento do plenário, e ao 

mesmo tempo já peço aos nobres pares que me acompanhem nesse pedido para que possamos ter uma sessão 

tranquila, serena, uma sessão que possamos levar a informação para os nossos eleitores e a população de 

Guarapari. Discussão e votação em bloco, Presidente.  

É regimentar a solicitação da vossa excelência. Coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Dando sequência solicito a 

secretária que faça a leitura de todas as indicações, moções que estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Indicação nº 164/2024 de autoria da 

vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Indicação nº 165/2024 de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Indicação nº 242/2024 de autoria do vereador Dito Xaréu 

Lê: Indicação nº 243164/2024 de autoria do Dito Xaréu. 

Lê: Indicação nº 285/2024 de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

 Lê: Indicação nº 297/2024 de autoria do vereador Doutor Humberto...[03 CLAUDICEIA]...  A SENHORA 

2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 297/2024 de autoria do vereador 

Doutor Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 304/2024 de autoria do 

vereador Odair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 308/2024 de autoria do 

vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 311/2024 de autoria da 

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 312/2024 de autoria da 

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 314/2024 de autoria do 

vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 315/2024 de autoria do 

vereador Odair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 316/2024 de autoria do 

vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 317/2024 de autoria do 

vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 318/2024 de autoria do 

vereador Dr. Franz Tristão.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 319/2024 de autoria do 

vereador Dr. Franz Tristão.  

Presidente, retirada... 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 290 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 291/2024 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Presidente, retirada as Indicações do vereador Max Júnior e do Professor Luciano, que estão ausentes do 

plenário.  
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 068/2024 de autoria do 

vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 100/2024 de autoria do 

vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –Moção Nº 110/2024 de autoria do 

vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 111/2024 de autoria do 

vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 130/2024 de autoria do 

vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 135/2024 de autoria da 

vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –  Moção Nº 136/2024 de autoria da 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 145/2024 de autoria da 

Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 149/2024 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –  Moção  Nº 150 /2024 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 152/2024 de autoria do 

vereador Dr. Franz Tristão.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 153/2024 de autoria do 

vereador Dr. Franz Tristão.  

Presidente, encerrado a leitura dos expedientes dos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em votação todas as 

indicações e moções dos vereadores.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa)  

Aprovado por todos presentes.  

Ainda no pequeno expediente, a vereadora Rosana.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Como eu não tenho fala de 

oradora...[04 ANA ] ...  A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Como eu não tenho fala de 

oradora, nesta quinta-feira, então, eu me faço uso dessa prerrogativa que nós temos no pequeno expediente. 

Mais uma vez, quero cumprimentar a todos. Mais uma vez, de forma especial, cumprimentar a minha amiga 

querida, Raquel, influencer. É uma beleza negra aí do nosso município, uma querida, uma amiga. 

Cumprimentar o Acássio, da Pizzaria Suprema. Aliás, fazer uma propaganda que eu sou ali uma fã de 

carteirinha da sua pizza, viu? Cumprimentar a todos que se fazem presente. Mais uma vez, cumprimentar ao 

nosso colega parlamentar, lá de Alfredo Chaves, vereador Charles. Falar aqui das minhas indicações. Eu 

solicitei aí melhorias para a rua Manoel Duarte Souza Matos, ali em Meaípe. A população tem me solicitado. 

A gente tem atendido aí as demandas e procurado atender as demandas dos bairros. Também solicitei aí uma 

vistoria noturna e manutenção da iluminação pública ali entre a Praia do Riacho e Nova Guarapari. Nós que 

gostamos de correr, de caminhar, mas ali também tem muitos moradores, né? E me solicitaram porque fica 

um breu ali, muito escuro, as pessoas que moram ali naquela região, uma amiga minha, inclusive, foi assaltada. 

Então nós estamos aí solicitando providência ao Poder Público que atenda essa demanda. Falar do mês de 

junho, que é um mês vermelho, onde nós falamos muito sobre a campanha de doação de sangue. Nós temos 

um projeto social, projeto Somar Mais, projeto Somais Mulher, onde nós fazemos essa campanha de doação 

de sangue. E em junho não poderia ser diferente. Então, nós estamos aí nesta luta, nessa batalha. Já, inclusive, 

fiz uma solicitação no começo do meu mandato para que Guarapari tenha um posto de coleta de sangue. Isso 

já é uma indicação desde 2021, quando eu assumi o meu mandato, por saber que é uma necessidade, porque 

doar sangue é salvar vidas. Mas subo nessa tribuna, principalmente, para fazer uma homenagem a uma jovem 

de 22 anos. Essa jovem se chama Yasmin. Yasmin de Souza Morosini, tem apenas 22 aninhos, filha de Deime 

Dias e de Wagner Morosini, casada com Iago Guitierrez. Yasmin sempre estudou em escola pública, trabalha 
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desde os 14 anos. Com 16 anos, ela foi presidente do Grêmio Estudantil, no Colégio Polivalente. E, 

atualmente, ela estuda pedagogia. Mas, a Yasmin, também, pessoal, ela é uma administradora do grupo de 

vagas de emprego no WhatsApp com aproximadamente 1.650 membros. O intuito do grupo é compartilhar 

vagas de emprego. Ela atua ali na faculdade Anhanguera. Yasmin é um ser iluminado. É uma jovem que sabe 

o que quer. Gosta de política, mulher, uma jovem empoderada. Por isso, Yasmin, eu fiz questão de te 

homenagear. Porque você merece e por gostar de atuar aí ajudando o próximo, ajudando o outro a sonhar. 

Porque quando você proporciona emprego, Guarapari, infelizmente, não temos um SINE. Infelizmente! Então 

assim, quando você proporciona ao jovem sonhar, isso é muito bom. Então vem para cá, minha querida, 

receber nossos aplausos de todos esses vereadores que aqui estão.  

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero aproveitar a oportunidade 

e desejar boa tarde a todos, a população de Guarapari que nos acompanha...[05 SAMUEL ] ... a população de 

Guarapari que nos acompanha em casa, população presente, bem como os nossos colaboradores. E registrar... 

Acredito que já foi registrado. Mas gostaria que viesse ao plenário o presidente da Câmara de Alfredo Chaves, 

Charles, que se faz presente, para que possa fazer o uso da palavra, falar com a população de Guarapari. Está 

com pressa? Está com compromisso. Então, assim, dizer que é uma satisfação recebê-lo aqui nas dependências 

da Câmara Municipal e seja muito bem-vindo. Retribuir toda vez que eu vou à Câmara Municipal de Alfredo 

Chaves. Sou muito bem acolhido pelos nobres pares daquele município. Dando sequência ao processo 

legislativo, vou franquear a palavra ao nobre... Mas não foi lido ainda? Já foi lido? Já foi lido e votado? Então, 

antes de concluir o pequeno expediente, vou pedir que a nobre secretária faça, já que nós estamos ainda no 

pequeno expediente, por mais que já foi conduzido o processo de votação, o prazo já está expirado, mas vamos 

abrir uma exceção ao vereador Luciano, a quem eu peço autorização ao plenário para estar abrindo essa 

exceção. 

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação n.º 320/2024, de 

autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Feliz pela indicação do 

vereador, que é uma indicação que nós já fizemos há quase oito anos, desde o nosso primeiro ano de mandato. 

Depois reiterado também pelo vereador Fábio Veterinário. E, agora, pelo vereador Luciano. De repente o 

prefeito, a partir dessas... de oito anos de reivindicação, vai conseguir, em cinco meses, concluir a Praça dos 

Golfinhos. Já encerrada a leitura dinâmica, irei colocar em apreciação do plenário.  

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão.  

Aprovado por todos os presentes.  

Vou franquear a palavra, nesse momento, ao nobre vereador Franz Tristão de Almeida.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente, amigos do plenário, povo 

de Guarapari e imprensa. Vou iniciar a minha fala, lendo as minhas indicações de hoje. A primeira indicação 

solicita a pavimentação, asfalto e drenagem na rua Olavo Bilac, localizada no bairro Coroado. Com a demanda 

do gabinete, trago pela nossa ilustre companheira Adma, e estivemos junto na Prefeitura conversando com o 

prefeito, com o seu Emanuel, e ficou acordado com o vereador aqui presente que essa rua será feita. Então 

quero deixar meus parabéns ao prefeito, ao Emanuel que realmente concretize as palavras dita por eles naquele 

dia da nossa reunião. E a outra, solicita ao prefeito que atenda o programa Mais Médicos. Sabemos que há 

uma contrapartida do município, até estive conversando com o presidente dessa Casa sobre esse repasse. Hoje 

a Prefeitura repassa dois mil reais para esses médicos, para ajuda de custo. E já tem muito tempo que esse 

reajuste é de dois mil reais e eles estão pleiteando um aumento no mínimo de três para três mil e quinhentos 

reais. E quero dar os parabéns aqui ao nosso futuro prefeito, quem sabe de Guarapari, senhor Wendel Lima, 

por ter abraçado essa causa e me falou que eu posso levar essa mensagem aos Mais Médicos de Guarapari, 

que ele assume o compromisso de nos ajudar nessa causa. Espero também que outros que passem, que sejam 

candidatos, se ganhar a eleição, que possam assumir esse mesmo compromisso com os médicos de Guarapari. 

Agora eu vou fazer duas homenagens, também demanda do gabinete. E estive pesquisando sobre essas 

pessoas. São pessoas maravilhosas que hoje estão no município de Guarapari e que merecem todo o respeito 

nosso aqui da Câmara Municipal. A primeira é a senhora Jéssica que é empreendedora, sócia-proprietária da 
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Empadaria Baianos, onde além de empadas fornece cuscuz nordestina, çaicinho de gelo saborizado, esse gelo 

eu já experimentei e ele é muito bom. Principalmente para colocar na caipirinha. Então por isso eu chamo a 

senhora Jéssica aqui para que todos possam conhecer e peço palmas para ela porque é uma grande 

empreendedora do município de Guarapari.  

(Vereador faz entrega da homenagem)...[06 RUTH ] ... A outra pessoa na qual nós vamos fazer uma 

homenagem, também é uma pessoa muito importante para nós, também é uma demanda nossa do gabinete 

que é Senhor Eliomar Oliveira da Silva, pessoa de bem de nossa sociedade que sempre está disposto a auxiliar 

o crescimento e desenvolvimento de nossa cidade, no exercício da sua função, sendo uma verdadeira 

manifestação de amor a Guarapari! Ele por sinal parece que já foi colega nosso acho que em algum município 

do Rio de Janeiro, ele foi vereador, então ele sabe a importância que é essa Casa, e ele sabe a importância que 

é a gente poder homenagear realmente essas pessoas que trabalham pela nossa cidade! Senhor Eliomar! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom para finalizar eu quero tocar num 

assunto polêmico, como sempre às vezes trago quando venho a essa tribuna, que Camurugi está divulgando 

algumas obras, e quero deixar bem claro a população de Camurugi que toda a obra que está entrando lá agora 

nesse final de mandato, está entrando lá com o acordo do Vereador Doutor Franz, não tem ninguém levando 

obra para Camurugi, a não ser através de mim! Foi um pacto que todos nós fizemos com o prefeito, e o prefeito 

assim que nós votamos o Finisa, foi feito um pacto com cada um que direcionasse obra para cada bairro, e 

este vereador foi o único que direcionou obra para lá, para Camurugi, e não tem líder comunitário lá, não tem 

morador de Camurugi não tem ninguém que está levando obra para lá! Então quando bater a sua porta dizendo: 

ah, eu consegui isso! Mentira! Obra para Camurugi sai do acordo com Doutor Franz Tristão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Quero mandar um abraço para o amigo 

Rodrigo que é um militante do nosso amigo e colega de bancada, Dito Xaréu, Rodrigo lá da Pousada Enseada 

do Corsário, do Coqueiros do Corsário lá em Nova Guarapari, quero mandar um abraço para o Rodrigo e 

agradecer pelo presente que encaminhou pelo Nobre Vereador Dito Xaréu, fico muito feliz com esse carinho 

que nós temos recebido pelas ruas de Guarapari nos últimos dias! 

Dando sequência, vou franquear a palavra ao Nobre Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Mais uma vez boa tarde Presidente...[07 KELEN 

] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde, Presidente. Boa 

tarde, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde a imprensa, servidores dessa casa. Boa tarde Guarapari. Boa tarde 

Deus. Obrigado Senhor por mais essa oportunidade. Vereador Franz, queria pegar aqui um gancho na fala do 

senhor. Como o senhor falou, inclusive, aquele vídeo eu mandei para o secretário. Aquele vídeo que saiu o 

secretário com o líder comunitário. E hoje também fui pego de surpresa nessa casa, quando eu vi aqui uma 

indicação 311/2024, onde solicita a operação tapa-buraco e aterro para a rua Manoel Duarte Matos em Meaípe. 

E essa rua, doutor Francisco, inclusive eu tive lá dois meses atrás, um mês atrás, com o secretário Emanuel, 

com os moradores, e o vereador que me antecedeu falou que foi chamado pela população, e a população estava 

presente que os meus 500 mil de emenda foi destinado para aquilo lá! Não, o meus 500 mil de emenda foi 

para lá ter um vídeo com o secretário, os moradores estavam lá. Então, às vezes tem coisas que entristecem, 

às vezes tem coisas que a gente não quer falar, mas também não podemos deixar que as pessoas queiram 

crescer em cima da gente. Eu sou contra isso, mas eu também não posso deixar crescer. Eu pedi agora para a 

minha assessoria, mas não chegou ainda. Nós solicitamos à EDP Porque talvez as pessoas, quando não sabem, 

têm que perguntar. Eu faço isso. E aquela iluminação da praia do Riacho, eu fui à Codeg, a Codeg me informou 

que seria a EDP. Automaticamente enviamos o ofício para a EDP, através do e-mail, que a EDP só aceita 

através do e-mail, e ao mesmo tempo enviamos ao Ministério Público também, porque aquilo ali já tem anos 

que aquela iluminação esta apagada. Então, esse vereador que vos fala, ele trabalha muito pela cidade também, 

como todos nós aqui, mas não sai atropelando! Uma rua que eu destinei, e junto uma reunião com os 

moradores, 500 mil reais para ser asfaltada, agora vim falar que o morador pediu para fazer tapa-buraco! Então 

vou ver com eles, fazer outra reunião, ver se eles querem um tapa-buraco, um paliativo, ou se eles querem um 

calçamento lindo em paviés, como foi feito em Meaípe, toda aquela orla, e para não ficar diferente, solicitamos 

para lá, que não estava no projeto.  

E quero agradecer aqui a Ricardão, da Codeg, o Roberto, que estão fazendo um paliativo, Fizemos ali a rua 

conhecida, a Rua dos Cristovãos, que pega do contorno ali da Rua do Sol, vem até o Lameirão. E iniciando 

também ali onde pega depois de Morrinhos, Morro Alto, até encontrar com Goimbe, que é o município de 
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Anchieta. Agradecer mais uma vez a esses colaboradores do município e deixar um abraço a todos vocês. 

Uma boa tarde e muito obrigado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o Nobre Vereador, Dito Xaréu. 

Perdão. Pela ordem a nobre Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI - Boa tarde a todos. Gostaria de cumprimentar 

todos os presentes no plenário em nome do querido Léo Brandão.  

E gostaria de falar aqui sobre duas indicações, as duas que falam sobre a juventude de Guarapari. Uma em 

especial que eu solicito a criação do plano municipal das juventudes. E a cargo de desconhecimento, o Plano 

Municipal das Juventudes é o plano que vai nos ajudar a instruir e desenvolver políticas públicas para a 

juventude de Guarapari. E quando a gente fala sobre esse plano, não necessariamente ele necessita do 

Conselho Municipal da Juventude, e aqui eu quero endossar o meu requerimento de formação a cargo do 

Conselho Municipal da Juventude, que ainda não existe no município de Guarapari e é uma pauta que eu 

solicito desde o meu primeiro dia de mandato, e vou finalizar o meu primeiro mandato com esse conselho 

ativo, eu tenho certeza. E para a criação do Plano Municipal da Juventude, a gente pode criar o comitê 

intersetorial. Enquanto não temos ainda o conselho da juventude, podemos ter o comitê intersetorial, que 

envolve as secretarias competentes e a sociedade civil para a criação e elaboração desse plano tão importante. 

É um plano que vai direcionar as políticas públicas das juventudes de Guarapari. Todas as juventudes de 

Guarapari, e o meu mandato desde o meu primeiro dia foi e continua sendo voz e vez para as juventudes e 

para os jovens aqui do município de Guarapari. Então, quero reiterar meu compromisso com os jovens de 

Guarapari que seguiremos lutando políticas públicas para a juventude, sim...[08 CLAUDICEIA] ...   Guarapari 

que seguiremos lutando por políticas públicas para a juventude sim! 

Também quero aproveitar o gancho dos vereadores que estão animados falando aqui, né, sobre as obras que 

vão chegar e não posso deixar de citar Jabaraí, porque agora tem gente ressurgindo com pedido até de pessoas 

que já faleceram e falaram que estão conseguindo obras para Jabaraí. Foi muito diálogo, muita conversa, muita 

articulação para levar lá dignidade, o que está chegando, o que está se encaminhando para Jabaraí. Então 

assim, papel serve, serve sim, temos muitos papéis, mas a política, ela só é ação com muito diálogo. A política 

é a arte de diálogo. Então, Jabaraí também vai ter obra e vai ter obra porque a vereadora Sabrina Astori, 

moradora do bairro de Jabaraí, tem lutado pelo bairro de Jabaraí. É muito fácil agora pegar carona no negócio 

que já tá andando. Ou, né, falar, ah, não sei quantos anos atrás eu pedi, ah, não sei quantos... Porque meu pai 

também foi vereador e meu pai também pediu, então eu posso usar Wanderlei Astori como uma obra? É muito 

fácil, mas quem luta, quem trabalha e quem tá dialogando é a vereadora Sabrina Astori para o bairro de Jabaraí. 

Eu quero deixar isso registrado, porque pegar carona no trabalho da vereadora eu não vou mais aceitar. Aceitei 

calada até agora e agora é hora de falar. Quem tá trabalhando, quem tá lutando, quem leva operação tapa-

buraco, quem leva limpeza, quem leva manutenção de iluminação pública é Sabrina, porque outras pessoas 

nem atendidas pela prefeitura são. No mais, uma boa tarde a todos.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pedi autorização ao plenário para que nós 

possamos inserir no pequeno expediente a matéria do nobre vereador Max Junior. Pedi a colaboração do 

plenário que a gente foque na questão da pauta, acabou a votação, fica difícil a gente ficar inserindo, mas 

como a gente não tem esse diálogo, eu não tinha tido ainda esse diálogo, quanto eu estiver aqui na presidência, 

eu vou pedir colaboração dos nobres vereadores que, após a votação, nós não vamos mais inserir as matérias, 

vai ficar para a próxima sessão. Mas, de forma cordial, com o vereador Max, que estava em compromisso, 

demandado pela população de Guarapari, eu peço que a nobre vereadora, já deliberado pelo plenário, faça a 

leitura para que possamos realizar o processo de votação.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 313/2024 de autoria do 

vereador Max Júnior.  

Presidente, encerrado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura dinâmica realizada pela nobre 

vereadora da matéria de autoria do nobre vereador Max Júnior, irei colocar a apreciação do plenário. 

Os  vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Ainda em pequeno expediente não havendo interesse de um dos nobres Pares em manifestar e já com todo 

proceder regimental do pequeno expediente executado declaro encerrado o pequeno expediente...[09 ANA ] 
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...  e já com todo o proceder regimental do pequeno expediente executado, declaro encerrado o pequeno 

expediente. Passaremos, neste momento, para o horário destinado aos oradores.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, vereadores, plateia quem nos assiste de casa. 

Queria também pegar um gancho aqui na palavra dos nobres vereadores. Sou morador ali do bairro de Santa 

Rosa e nasci lá em São Félix, no interior. E, por incrível que pareça, nós passamos... Praticamente, desde 94, 

que eu moro em Santa Rosa, passou vários vereadores daquela região ali e nada fizeram. Nada! Usaram o 

gabinete para esquentar a cadeira. E, por incrível que pareça, agora as coisas acontecem em Santa Rosa. 

Conseguimos lá levar uma creche maravilhosa para aquele local, onde vai atender mais de 400 crianças. Lá 

para o Portal Clube, que não tinha nada. E, por incrível que pareça, agora, na época da política, vem chegando 

a política, cai gente que pediu até na chuva. Eu nunca vi um negócio desse. É muita cara de pau! Por que que 

esses vereadores que passaram por Santa Rosa, Tartaruga, Aeroporto, Jardim Boa Vista, Portal Clube agora 

tem um monte de guerreiro? Parece que são donos do mundo, e nunca resolveram nadam e nunca fizeram 

nada. É incrível! Eu fico espantado às vezes. Falam, falam e não fazem nada, não tem atitudes. E agora, quando 

vai chegando a época da política, parece que não precisa ter prefeito, parece que não precisa ter ninguém. 

Parece que eles resolveram tudo. Tudo está acontecendo! Tudo está bonito! É incrível! É muito trabalho! O 

vereador Oldair Rossi trabalha todo dia. Então, a gente consegue as coisas no diálogo, conversando com as 

lideranças políticas, com o Poder Executivo. E quando vai chegando a eleição... Por incrível que pareça, eu 

tenho um projeto lá no bairro de Santa Rosa, chamado Escola de Subambiental Parque das Rosas. Esse projeto, 

ele foi pensado junto com a Associação de Moradores, para poder levar dignidade aos moradores do bairro, 

moradores de Santa Rosa e Guarapari. Montamos lá, é um alqueire de terra que conseguimos em nome da 

Associação de Moradores. E, por incrível que pareça agora, candidatos que vão vir pré-candidatos lá do bairro 

e bairros vizinhos, parece que são donos de tudo agora. Parece que não é mais a população de Guarapari que 

é dona do que nós conquistamos para aquela sociedade. Conquistamos dois terrenos para a sede da associação, 

agora não é mais ninguém que conseguiu. Então vai chegando a política, os nojentos vão se aproximando, os 

pilantras vão mentindo para a sociedade. E os mais leigos, que não entendem, vão acreditando. Então basta a 

gente falar aqui a realidade, a seriedade. O lugar de pilantra e palhaço é em circo. Palhaço tem que ir pra circo. 

Não contar mentira dentro de bairro. Então a gente vem trabalhando, desde a presidência da Associação de 

Moradores. Conseguimos avançar muito, principalmente lá também no bairro Tartaruga. Estamos lá 

avançando no bairro Barro Branco, que estive lá com o Leonel, que está aqui. O pastor Leonel e o pastor 

Cassoto. Então a gente vê. Eu fico perplexo, às vezes, da incompetência de muitos e da competência de poucos. 

Então, nós temos que agregar pessoas do bem. Está dando certo, vamos bater palma. Está dando errado, vamos 

criticar. Queria deixar aqui um abraço muito especial ao Marcinho, de Kubitschek, que é pré-candidato agora 

pelo União Brasil, no partido que eu estou vindo pré-candidato também, pelo trabalho que você vem fazendo, 

Marcinho. Parabéns a você e sua esposa. E é isso aí. É assim que transforma o município. É com trabalho, não 

é com mentira. E lugar de malabarismo é em circo. O lugar de trabalhadores é trabalhando, sabendo das 

necessidades, fiscalizando e oficializando. Mas tem um monte de cabeça oca que acha que é algum circo...[10 

SAMUEL ] ... Fiscalizando e oficializando. Mas tem um monte de cabeça oca que acha que é algum circo. 

Ofende as pessoas. Lá no bairro Santa Rosa mesmo eu trabalhei muito tempo, muito tempo. Fui presidente 

doze anos daquele bairro. Era esquecido. Tinha um valão de esgoto na Paris ali que fazia nojo. Hoje em dia, 

nós somos um dos melhores bairros para se morar em Guarapari. Não cai do céu. As coisas não caem do céu. 

Você tem que ter diálogo e, acima de tudo, respeitar os direitos das pessoas. Você não é obrigado a ser igual 

a mim e nem eu ser igual a você. Nós temos que nos respeitar, um ao outro, ser recíproco. Agora, falar mal é 

fácil, difícil é fazer. Só lamentar e rezar para esses incompetentes que falam tanto e não fazem nada. Boa 

tarde!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde, nobres vereadores, público que nos assiste aqui 

presente e, também, através da TV Guarapari, através das redes sociais. E dizer que é sempre uma honra estar 

aqui. Já que está um levante aí de obras do mandato, né? Ano passado, ano retrasado, não sei quando, foi sim 

firmado um acordo com o prefeito Edson Magalhães. Naquela oportunidade, a gente ajudou a fomentar esse 

plano aí no município para aprovar o empréstimo. E aqueles vereadores que estavam ali no grupo, não é 

vereador Dudu Corretor? Nós fomos contemplados e levar uma emenda para a nossa região. E, naquela 

oportunidade, foi prometido e foi destinado obras para os vereadores levarem para o seu reduto. E a gente 
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contemplou o bairro ali: Kubitschek e Concha D’Ostra com aquelas obras. E hoje a gente tem a questão dos 

asfaltos ali acontecendo em Concha D’Ostra, o término da drenagem. Foi uma luta coletiva. E a gente fica 

feliz porque esta obra o prefeito cumpriu e fez. E é bom porque quando o prefeito trabalha, quando o prefeito 

atua na comunidade, ele resolve a demanda da população e a população fica feliz, não é Doutor Humberto? 

Quando acontecem as obras nas ruas, nos bairros e na cidade. Fizemos, também, no ano passado, um projeto 

de lei, no qual contemplava todas as escolas que forem construídas, a partir daquele projeto, tivessem quadras 

esportivas. Aqui tem um professor presente, o professor Castro aqui. E seria importante, porque hoje todas as 

escolas têm aulas de educação física. Antes, as escolas de educação infantil ficavam de fora, porque não tinha. 

E o município continua, erradamente, construindo escolas bonitinhas, casa de boneca, mas que não tem quadra 

esportiva. Flávio, você que é um esportista aí, Flávio Borges. Então, a gente continua tendo belíssimas escolas 

sendo construídas no município, mas que não tem uma quadra esportiva. Então o nosso projeto, ele parou nas 

comissões por inviabilidade, porque é uma competência de o prefeito dizer o que tem e o que não tem, porque 

gera gasto. A gente até entendeu. Mas achou que o projeto, ele poderia ter ido em frente. Então foi inaugurado 

mais uma escola essa semana no município, e a escola não tem quadra. E fica ruim para nós, profissionais de 

educação física, fazer um trabalho com maestria numa escola onde não tem a quadra esportiva. Então a gente 

tem que fazer no corredor da escola; tem que fazer no refeitório; às vezes, fazer essa aula na rua, que não é 

um ambiente propício para a gente levar uma aula ali de qualidade para o aluno. Mas fica aí o nosso pedido 

para o prefeito que nas próximas escolas aí do município ele inclua no projeto uma quadra esportiva, para 

gente poder atender bem a nossa população. Agora eu vou falar de qualidade em serviço prestado. Qualidade 

e excelência...[11 RUTH ] ... qualidade e excelência, vou falar aqui da Pizzaria Suprema, como a nobre 

vereadora aqui  

no início da sessão falou um trabalho executado pela família ali: pai, mãe e filho, todo mundo se envolvendo 

ali, é um trabalho prestado ali no bairro Ipiranga, mas que atende toda a cidade! Por isso vou chamar o nosso 

amigo Acácio aqui que representa a Pizzaria Suprema para vir receber essa moção honrosa aqui, uma 

homenagem prestada por esta Câmara a todos os serviços ali que vocês fazem no bairro ali! (palmas) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Obrigado a todos que nos acompanham aí, que 

Deus abençoe abundantemente a todos vocês! Obrigado Deus pela oportunidade de estar aqui representando 

o nosso povo! Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) –  Vereador Max Junior! 

Vereador, o vereador anterior falou que a Finisa, foi feito na Concha D´Ostra, mas o projeto Finisa está aqui, 

como todos os vereadores sabem não tem obra feita pelo Finisa em lugar, nenhum, não! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde Presidente! Boa tarde demais 

vereadores; o público presente! 

Hoje eu vou tirar um tempo da minha fala para falar, o Vereador Presidente Izac Queiroz, o qual tem conduzido 

com muita excelência, com muito comprometimento com a população e de estar apurando os fatos de verdade, 

assim como também o Vereador, Doutor Humberto tem nos ajudado muito, contribuído muito para que essa 

CPI possa estar caminhando e futuramente entregar um relatório para a população de Guarapari esclarecendo 

o que de fato vem acontecendo! Então ontem nós tivemos uma oitiva, nós pudemos ouvir aqui o Secretário de 

Postura e Trânsito, o Luís Carlos Cardoso; ouvimos aqui também a Proprietária da empresa Núbia, e durante 

todo esse processo, durante todo esse andamento de documentos que nós recebemos, das pessoas que nós 

ouvimos, eu pude já tirar algumas conclusões, e essas conclusões eu vou compartilhar com a população de 

Guarapari! Primeiramente esse contrato da Empresa Lorenzutti com o município, ele iniciou-se em 2016, em 

2016 a empresa C Lorenzutti começou a trabalhar transporte público de Guarapari, e questionando o 

secretário, porque hoje de fato a gente sabe que o transporte público está precário, falta uma quantidade de 

ônibus para trabalhar para atender a população, a empresa tem uma dívida com o município aproximadamente 

de 10 milhões, isso de fato tem, além de outros quesitos também que está pendente com o município! Mas 

analisando todo esse processo, eu quis entender, assim como a comissão também, como que surgiu esse 

problema, e ao questionar o secretário, eu perguntei a ele, a primeira pergunta que eu fiz:  secretário quando 

iniciou-se o processo da atuação da empresa no nosso município, a empresa estava cumprindo com o seu 

contrato conforme estava previsto? Ele respondeu que sim que a empresa estava cumprindo! Então vamos lá! 

Qual é a segunda etapa, também existe uma lei nº 002/2006 no artigo 29, parágrafo único que o município, 

ele também tem que fazer um estudo semestral, ou seja, em 2016 a prefeitura deveria fazer um estudo semestral 

para entender um pouco mais sobre a mobilidade urbana em relação ao transporte público de Guarapari, no 
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que tange os passageiros, no que tange as linhas, e isso não foi feito pelo município nem em 2016, e muito 

menos até hoje, onde o município... onde o secretário assumiu a culpa que ele mesmo não faz! Fui para o 

segundo quesito que também está descrito no contrato no 13º mês, deveria ter um outro estudo para ver a 

quantidade de frotas que deveria atuar no nosso município, esse estudo também não foi feito nos três primeiros 

anos a partir do 13º mês, e até hoje também não foi feito! Então questionei o secretário, secretário como que 

a gente vai cobrar da empresa uma situação que o município também não cumpriu a dela lá atrás? Reforço 

mais para os senhores, o reajuste da tarifa quem faz é o município, não é a empresa que faz! Existe um conselho 

que o secretário é o presidente desse conselho, é ele que convoca os conselheiros para poder definir também 

o valor da tarifa, baseado numa planilha que é alimentada pelos dados que a empresa entrega para o município 

que são os insumos, os encargos trabalhistas, e por aí vai! E no ano passado em 2023 para 2024, esse conselho 

tem que ser convocado em dezembro, e o secretário também não convocou, a empresa teve que ajuizar uma 

ação para convocar o conselho, isso que estou falando não é da minha boca, não, gente! Estou falando o que 

aconteceu ontem, não é da minha cabeça, não! Tá! Ontem teve uma oitiva aqui, e o secretário falou que de 

fato não fez essa convocação do conselho! Não fez por quê a empresa ajuizou uma ação e a justiça determinou 

que fosse feito essa reunião do conselho para discutir o valor da tarifa! Aí se vocês perguntassem assim para 

mim: Max mas você concorda que a tarifa é cara no município de Guarapari? Concordo que é cara...[12 

KELEN ] ...  concorda que a tarifa é cara no município de Guarapari?  Concordo que é cara. Você paga no 

Transcol, você sai de fundão, chega a Guarapari com uma única tarifa. Mas por que lá consegue ser assim? 

Porque existe uma parceria, existe um entendimento do governo de estado com o TRANSCOL para poder 

subsidiar parte dos custos. Porque não seria financeiramente possível... Presidente, eu queria já solicitei mais 

um minutinho só para concluir o raciocínio?  Não seria possível custear, então o Governo do Estado chega e 

ajuda o TRANSCOL. Não estou falando que o município tem que ajudar a empresa, mas tem que fazer os 

estudos conforme estava previsto no contrato para ver de fato o que está acontecendo. Perguntei para o 

secretário, falei secretário por acaso o município, o prefeito Edson Magalhães, ele sugeriu que fosse feita uma 

auditoria na empresa? Porque se tem coisa errada, vamos averiguar! E até hoje o município não pediu essa 

auditoria. Pelo contrário, pela narrativa de ontem aqui, a empresa que entrou na justiça para pedir uma 

auditoria que fosse feita dela própria! Então, ou seja, resumindo, porque o tempo é curto, O município não 

quer resolver, não tem diálogo, e quem paga é você! É você cidadão que depende do transporte público! Então 

se hoje o transporte público não está eficiente, não está eficaz, não está atendendo a população, eu já posso 

afirmar antes do relatório, existe um culpado, prefeitura Municipal de Guarapari, através do prefeito Edson 

Magalhães. Obrigado, Presidente.  

O vereador Léo Dantas, ausente do plenário. O vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Uma boa tarde a todos. O que me traz aqui, eu gostaria de 

pegar até um gancho também na fala do Franz, ele não se encontra mais, mas ele falou aqui de uma gratificação 

dos médicos, e os motoristas também estão precisando de uma gratificação maior. Tem cinco anos que foi 

dada uma gratificação de 300 reais para um motorista, e calculando ela já deveria estar em 500 reais. Ela 

perdeu o poder de compra. E para completar, os motoristas que trabalham no micro-ondas de Guarapari, 

ultimamente, estão sem o tique, que é R$ 20,00, para se alimentar em Vitória, na grande Vitória, para não 

precisar de vir em Guarapari para almoçar. E a insatisfação dos motoristas está muito grande. Às vezes o 

motorista sai lá da serra pra vir em Guarapari almoçar por causa de 20 reais! Isso é absurdo, né? A população, 

o paciente que tá pra Vitória acaba atrasando na sua volta, aí eu como vereador recebo muita ligação, que me 

deixaram pra trás! ...[13 CLAUDICEIA] ... Aí eu como vereador recebo muita ligação que me deixaram pra 

trás, mas não é, porque às vezes o motorista vem almoçar em casa e quando vai voltar pra pegar o paciente lá 

na Serra, o paciente já tá atrasado. Então eu acho que a prefeitura não tá lucrando nada com isso. Muito pelo 

contrário, tá perdendo dinheiro no combustível. Deixe de pagar R$ 20,00 para gastar R$ 100,00 de Diesel. O 

cara vem lá da Serra almoçar em Guarapari. Então eu acho que quem deixou perder o contrato aí, faltou o 

dinheiro para os motoristas almoçar, devia tomar essa providência aí. Eu sei que eu sou da base, mas eu sou 

um vereador e tenho que cobrar. Estou aqui para fazer o meu papel.  

E outra coisa que eu queria estar também pedindo, inclusive até foi falado muito aqui de bairros, mas eu 

infelizmente fui eleito por vários bairros de Guarapari, então eu tenho eleitor em vários bairros, eu não posso 

negar um pedido de um eleitor meu de fazer uma Indicação. E aí, eu queria pedir pela Praia de Santa Mônica, 

que é o bairro de Kamila, que eu tenho certeza também que ela já pediu aqui. Na realidade, a CODEG fala 

que é da Escelsa, a responsabilidade. A Escelsa fala que é da CODEG. E a população vai sofrendo lá. 
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Escuridão, perigo de assalto, perigo de morte lá. Então, pô, chega no consenso e resolva o problema da 

população. A população tá pagando imposto e quer o retorno. Entendeu? Então eu espero que a CODEG, 

cobre a Escelsa se for o caso, mas faça o serviço. E eu queria agradecer a todo mundo aí e passar uma parte 

da minha fala para a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Oi, vereador, eu te agradeço, mas 

eu queria mesmo era passar um vídeo, de qualquer forma, eu vou falar rapidinho. Infelizmente, a gente vê, 

assim, certa imaturidade em alguns políticos, né? É uma pena! Porque nós vereadores, quando somos eleitos, 

somos eleitos para trabalhar para um todo. Então, assim, eu nunca subi nessa tribuna para reclamar de vereador 

nenhum que se faz presente, faz uso do microfone para falar das suas demandas. O vereador Luciano mesmo 

já fez pedido aqui para a Praia das Castanheiras e isso é salutar, significa que quanto mais gente pedir, melhor. 

A população merece. Isso é benéfico para a população. E tantos outros vereadores, mas eu queria mostrar aos 

senhores que eu recebi um vídeo mostrando o local da rua onde eu fiz pedido, um áudio. Pena, mas na próxima 

semana eu posso trazer, me comprometi em trazer porque quando esta vereadora vai até o bairro, é porque a 

população solicitou. Então assim, nós não precisamos ficar focados no trabalho do outro, nós somos eleitos 

para trabalhar. E eu quero corroborar aqui com a fala da vereadora, que me antecedeu, que falou que, mais do 

que papel, a gente precisa mostrar o nosso trabalho com atitudes, dialogando, correndo atrás, colocando o 

projeto debaixo do braço, solicitando. Política é a arte do diálogo. Concordo com a vereadora. E é exatamente 

isso que nós temos feito. Do mais, muito obrigada e uma boa tarde.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Obrigado a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –  Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Como Comissão de Saúde, essa semana eu e o colega Marcelo Rosa, estivemos no hospital, visitando as obras 

do Hospital Cidade Saúde e tivemos assim, vimos uma obra muito bem feita, com muito carinho, muito 

bonita...[ 14 ANA ] ... Tivemos, assim, vimos uma obra muito bem feita, com muito carinho, muito bonita. 

Eu acredito que até daqui a 30 dias, 40 dias deve estar sendo entregue a obra. A inauguração, em termos de 

funcionamento, a gente sabe que o HIFA tem aproximadamente três meses para começar a atender a população 

realmente. Então não é uma coisa que vai acontecer de uma hora para outra. Mas a gente vê agora, nessa 

última fiscalização que fizemos, que realmente a obra está muito adiantada. O prefeito, ele tem um extremo 

zelo nas obras que ele faz na cidade. A gente observa isso. E pudemos observar a olho nu, realmente. E creio 

que vamos ter, em breve, um hospital realmente para a cidade que não temos. A Cidade de Saúde não tem um 

hospital. Mas, em breve, acredito que nessa gestão, nós, vereadores, que estivemos sempre votando a favor de 

tudo o que seria benéfico para o hospital, acredito que teremos sim um hospital funcionando, claro, pelo HIFA. 

Mas é uma evolução grande nesse momento, nessa gestão, nesse mandato nosso aqui dos vereadores. Tem 

duas indicações também. Uma delas é que a prefeitura faça a vacinação de todos os cães com a vacina ética, 

a múltipla que nós chamamos. Porque no meio dessas doenças, que eu solicito que seja aplicada nos cães, 

existe uma doença chamada leptospirose, que é uma zoonose. Uma doença que é transmitida através da urina 

do rato para mamíferos. Então ela pega no cão, mas ela também pega nas pessoas. Então é muito importante 

o controle não apenas dos roedores, dos ratos, mas também evitando a disseminação, através da vacinação em 

todos os cães do município. Uma outra solicitação – eu mandei o vídeo, gostaria que passasse o vídeo – é que 

o prefeito adquira uma máquina de limpeza para as praias do município. Essa máquina já é utilizada em alguns 

municípios do Brasil, e eu achei extremamente interessante. Ela vai peneirando a areia, fazendo com que haja 

uma limpeza nessa areia, retirando dali bituca de cigarro. Já houve casos de pessoas se ferirem com espeto de 

churrasco. Ela também retira isso da areia. Ela peneira a areia. Ela passa como se fosse... Ela vai através de 

um... Então, como se fosse uma peneira. Ela é puxada por um trator. Eu enviei um vídeo que mostra como é 

o trabalho dessa máquina. Não é nada difícil e não é tão caro assim para que o município venha adquirir. Acho 

que ele está com dificuldade. Pode falando, Max. Assim que ele conseguir, a gente coloca para passar o vídeo. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Me permite uma fala aqui, por gentileza? Finalizei sobre... 

Te agradeço, vereador, de antemão. Falei sobre a CPI do transporte público. Agora eu vou fazer um breve 

resumo sobre a CPI das multas, a qual eu estou presidente juntamente com os meus colegas, a vereadora 

Rosana Pinheiro, o vereador professor Luciano, E, também, ontem, nós estivemos ouvindo o secretário, o 
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supervisor de trânsito, sobre algumas supostas irregularidades sobre a aplicação das infrações que geram as 

multas. E o que me chamou muita atenção, uma fala do capitão Bonfim, que ele diz assim: “Toma a infração 

e recorre”. É fácil você falar para o cidadão, para o senhor de idade: “ó, vou te dar uma infração aqui, você 

fez isso e aquilo. Vai lá e recorre”. Beleza, vai recorrer se tiver certo. Mas muitas infrações erradas. Eu falo 

isso com fundamento, vereador Rodrigo Borges, porque ele fez a análise, segundo ele, durante cinco anos, de 

2.700 recursos. E de 2.700, quase 30% foram deferidos. Ou seja, todos esses recursos que as pessoas entraram 

para poder fazer a própria defesa, 30% foram deferidos. Estavam com a razão! Um quantitativo significativo. 

Isso mostra que, de fato, está tendo um erro na aplicação...[15 SAMUEL ] ... foram deferidos. Ou seja, de 

todos esses recursos que as pessoas entraram para poder fazer a própria defesa, 30% foram deferidos. Estavam 

com a razão. Um quantitativo significativo. Isso mostra que de fato está tendo um erro na aplicação das 

infrações. E isso sem contar, também, vereador Oldair, as pessoas que não vão recorrer. Se você for colocar 

esse montante, dá quase 50% das multas para ser anuladas. E eles estão brincando com a gente. O recurso que 

o Fundo Municipal de Trânsito tem hoje, milionário, gente. São quase três milhões de reais que o Fundo 

Municipal de Trânsito tem. Questionei se fosse feito algum curso de capacitação, algum curso de 

melhoramento para os agentes? Zero! Não tem nada! Então você vê que, de fato, o município só quer arrecadar. 

Essa é a verdade. Os agentes, quando foram ouvidos aqui, nós perguntamos se eles tinham, se fizeram algum 

pedido de melhoramento. Pediram que viesse, no contra-cheque deles, o uniforme. Tem que ter, tem que 

renovar. E até agora nada. Já tem um tempo que pediram o secretário e, até hoje, o secretário não se manifestou. 

Então, assim, o que deixa a gente indignado é que, de fato, a prefeitura, ela só quer penalizar. Porque penalizar 

é muito mais fácil do que você dar a solução. Eu duvido que tenha algum vereador aqui que pediu alguma 

lombo-faixa para algum determinado bairro, ou alguma determinada rua e foi atendido. Você pede para pintar 

uma faixa de pedestre, igual eu questionei ontem o secretário, ele disse...  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Presidente...  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Só por finalizar...  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Deixa ele passar o vídeozinho aqui também. Solicito o tempo 

para...  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Eu concedo. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Obrigado. (vídeo). Mas as emendas, elas são exclusivas. A 

emenda que veio do Castramóvel é exclusiva para ele. Se não comprar, vai perder a verba. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –Vereador, 

agora tem que ter outra fala. Já passei, já. Tem que ser na outra. Obrigado. Estou seguindo o regimento. 

Obrigado. Eu estou presidindo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres vereadores. O nosso 

cumprimento a todas as pessoas. Quero aqui parabenizar o vereador Oldair pela indicação n.º 315/2024, com 

relação a Praça da Bíblia. Era o tema da nossa fala nesta tarde. E espero não estar entrando nenhuma seara de 

ninguém, Oldair. Até porque, hoje, foi uma coisa complicada aqui. Eu queria só fazer um registro de que, em 

1977, essa praça foi inaugurada pela Igreja Batista ali. A Igreja Batista – para quem não lembra, não sabe, ou 

não viveu – a Praça da Bíblia, ela, a Igreja Batista era aqui no Centro, do lado ou onde é hoje o Hotel Vieira, 

e inauguraram a praça, em 77. E a gente vê, de lá para cá, que o prefeito não respeita a história de Guarapari. 

O prefeito, por um ano e meio, ele manteve a praça fechada, uma praça pequena, um triângulo imperfeito. E 

esse triângulo ali ficou fechado por um bom tempo. Mas quando voltou, voltou sem o monumento, a Bíblia. 

E eu me lembro, durante a minha infância, ir para a igreja com o meu avô, seu Romário, saudoso Romário. E 

a...[16 RUTH ] ... infância, ir para a igreja com o meu avô, seu Romário, saudoso Romário, e a bíblia registra, 

instrua nos em Provérbios 22.06, “instrua o menino no caminho que se deve andar, e até quando envelhecer 

não desviará dele, e se formos fazer registro aqui da importância da bíblia nas nossas vidas, nós passaremos 

dias e dias aqui de experiências de cada um dentro da sua fé, dentro da sua religião, da sua igreja, com o seu 

pastor, com as suas experiências pessoais! Mas é inadmissível o prefeito de Guarapari reformar uma praça 

que tem o nome Praça da Bíblia, e não colocar nela o monumento a bíblia! A praça da bíblia, não tem bíblia! 

A cidade Saúde não tem hospital! O prefeito que sabe o que faz, não sabe mais! Então as coisas em Guarapari, 

elas vão acontecendo de uma forma muito triste, porque a nossa história vai ficando para trás, a história de 

Guarapari, ela vai ficando esquecida, quem passa ali em frente, ela não sabe que é a praça da bíblia, e se sabe, 

pode perguntar: cadê a bíblica? Cadê o monumento, tinha um monumento ali! Quando ele reformou tinha o 
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monumento, tinha a bíblia! Ele tirou! Levou para a casa? Prefeito, devolve a bíblia! Se não consegue colocar 

outra, devolve o que ali estava! Os cristãos de Guarapari, os cristãos cobram a bíblia! A praça da bíblia precisa 

ter uma bíblia, ou então muda o nome da praça! E aí quando a gente cobra nesse sentido, é porque a gente 

imagina que um prefeito que tenha sensibilidade jamais teria esquecido de registrar ali uma bíblia, de colocar 

ali uma bíblia, de lembrar que no projeto tinha que ter uma bíblia, porque é praça da bíblia! Ali agora virou 

praça, Vereador Oldair, sem bíblia, porque não tem bíblia! Então prefeito, muda o nome, a partir de agora será 

denominada praça sem bíblia! É um absurdo o que estamos falando? Sim! Porque é algo tão simples para ele 

fazer, bastava colocar no projeto original e falar assim: oh, nós precisamos de um monumento, porque aqui 

tem uma praça e o nome dela é praça da bíblia! Entregou a praça, beleza, sem ninguém cobrar, vai ficar sem 

bíblia! Então a nossa cobrança nessa tarde é que o prefeito respeite a nossa história, respeite os cristãos de 

Guarapari, e coloque a bíblia na praça da bíblia!  

Quero mandar um abraço para a Dona Paulina, viúva do ex-Prefeito Jair Lima que nos acompanha, membro 

da Primeira Igreja Batista; e registrar nesses últimos minutos, a nossa indignação, a indignação da família da 

Professora Arizona que foi enterrada na terça-feira, e quando chegaram no Cemitério São João Batista, 

perceberam o total abandono daquele cemitério, mato alto, uma coisa horrível, uma coisa de filme de terror, e 

a gente fala que a cidade está abandonada, e as pessoas só percebem quando elas dependem da UPA, quando 

elas dependem de ir ao cemitério, quando elas dependem de uma unidade de saúde do município, aí percebe-

se o abandono! Então nesses segundos finais, senhor presidente, eu gostaria de solicitar, além de registrar a 

nossa indignação, a indignação da família, também pedir um minuto de silêncio pelo falecimento Arizona, e 

agora acabamos de perder a Ivânia Marta Trevessani Rodrigues, esposa do meu colega de faculdade de direito, 

turma de direito 2014, Doutora Alex, Advogada, então gostaria de pedir um minuto de silencio, a Ivânia veio 

a falecer, está sendo sepultada possivelmente agora às dezesseis horas! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Botar em votação o 

pedido do nobre vereador. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado! 

E agora nós vamos prestar essa pequena homenagem...[17 KELEN ] ... E agora vamos prestar só pequena 

homenagem.  

(Um minuto de silêncio). 

Vereador Izac Queirós bem lembrado, professora Arizona, acredito que a maioria da nossa época foi aluno 

dela, é minha vizinha, me deixou muito triste, fiquemos sabendo mais tarde desse acontecimento, mas que 

Deus consiga confortar os familiares.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) - Presidente, encerrado o horário destinado 

aos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Entrando no horário da 

liderança, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 

três minutos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) - Vereador Fábio Veterinário.  

Declina. Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa diretora, os 

colegas, o público em casa e o público presente. Quero falar aqui sobre o tema de regularização fundiária, do 

qual o prefeito Lourenço Pasolini, do meu partido Republicanos em Vitória, está dando um show lá, 

promovendo a regularização fundiária. E aqui em Guarapari não conseguimos em duas décadas, com o grupo 

atual, fazer um sequer imóvel. Vou explicar para você em casa o que seria a regularização fundiária. Você que 

tem um recibo ou um contrato de compra e venda, que é um justo título mais comum dos imóveis em 

Guarapari, vai se transformar em propriedade, sob atuação do poder público municipal. A regularização 

fundiária pode ser feita pela prefeitura e ela tem essa função. Mas Rodrigo, então o que seria isso? Para que 

isso? Bom, primeiro aspecto da importância disso, a sua propriedade, ela é agregar valor, porque você então 

ia ter uma escritura pública registrada. Então você ia conseguir vender a sua propriedade e ela mesmo seria 

então a garantia numa negociação. Você não ia precisar de fiador, por exemplo. Mas Rodrigo, então para que 

isso ainda serve diante do poder público? A gente ia aumentar a arrecadação e vários problemas iam ser 

sanados. Mas em que aspecto ia aumentar a arrecadação? Existem quatro impostos municipais, dentre eles o 

ITBI, o Imposto de Transmissão. Toda transação comercial de imóvel deve se passar por dentro, ou seja, a 
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prefeitura receber esse imposto. Mas quando é recibo ou se quer contrato de compra e venda, não passa, ela 

não recebe. Imagina quantos imóveis são assim no município, imagina quantas transações comerciais são 

feitas e a prefeitura está deixando de arrecadar! Então o prefeito tinha que ter esse olhar, promover isso, 

parabenizar aqui o partido Republicano que vem fazendo isso em Vitória e novamente Guarapari está na 

contramão de como arrecadar mais sem onerar a população. Obrigado.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) - Vereador Izac Queiroz, ausente do 

plenário.  

Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI -  Boa tarde mais uma vez!...[18 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

VEREADOR OLDAIR ROSSI -  Boa tarde mais uma vez! 

Eu queria falar aqui sobre a CPI das Multas. A CPI das Multas, por incrível que pareça, eu queria falar daquele 

abestado do Bonfim. Aquele abestado. Um abestalhado que não sabe o que faz. Ele fez a documentação falsa, 

um memorando falso, lá na Secretaria, o memorando é um documento interno, pra prejudicar esse vereador. 

Aí pegou o Isidório, que tinha me dado uma multa, estacionando para eu trabalhar, em cima ali da Loja 

Americanas, fui lá e fiz, fiz a defesa, chegou lá. Por incrível que pareça, eu estando certo, ele me colocou 

como errado. Porque ele tem uma birra de mim. Aquele imbecil, aquele covarde, pilantra do Bonfim. Aí o que 

acontece? Nesse caso, não se surpreendam, o Isidório, que eu nem conhecia, que é o agente de trânsito, 

comprou a ideia do burro, do Bonfim. Foram lá entraram na justiça contra esse vereador. Eles... (inaudível) 

comemorando. E por incrível que pareça, o juiz deu a decisão, à revelia que eu não fui nas três. Deu favorável 

a eles. Então ele montou. Eu estive lá como fiscal desse município para pedir informações a ele, e, na 

circunferência do município, o vereador ele é protegido por lei. O vereador não tem foro privilegiado, quem 

tem foro é deputado. Nós somos protegidos na circunferência do município. E aquele burro do Bonfim, aquele 

imbecil, ele foi e fez um memorando pra prejudicar o vereador. Então eu quero que conste isso na CPI, que 

ele fraudou, ele montou um documento pra prejudicar o vereador. E eles estão perseguindo. Cheguei na 

prefeitura, a ordem dele é perseguir o vereador Oldair Rossi. Cheguei na prefeitura, parei o carro, tirei o cinto, 

o guarda falou, Oldair não pode agora aqui, fui botar do outro lado, chegou a multa, sem cinto. Entendeu? 

Então, eu queria deixar aqui, que eu vou entrar com a representação contra os dois, um PAD contra Isidório, 

eu vou entrar com um PAD, porque ele... (acabou o tempo) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nesse momento de horário das 

lideranças, eu quero aqui falar sobre o Partido Progressista, no qual eu e o vereador Luciano fazemos parte, e 

o vereador Franz Tristão, e agradecer diretamente ao nosso presidente estadual...  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Vereador Izac, só um 

minutinho só, eu vou retornar a sua fala. Foi importante o senhor estar falando sobre o horário dos líderes, né? 

Porque quando nós fomos falar nos horários de liderança partidária, procura falar dos seus partidos para não 

ficar fora de ordem. Porque aí ficam as falas totalmente fora de ordem, podia estar falando no pequeno 

expediente, ou na sua própria fala. E ficam falando fora de ordem. Então, se é o líder partidário...[19 ANA ] 

... Ou na sua própria fala, né? E ficam falando fora de ordem. Então, se é o líder partidário, tem que falar do 

seu partido. Pode seguir a sua fala. E zera para ele; começa do zero. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Retomando, então, a nossa fala, nós estamos 

fazendo uma fala em nome do Partido Progressista, no qual eu, o vereador Luciano e o vereador Franz Tristão, 

fazemos parte. E queremos registrar que estivemos com o deputado Josias da Vitória, presidente estadual do 

Partido Progressista. E o deputado, a pedido deste vereador, garantiu um recurso na ordem de 250 mil, que 

está depositado no Fundo Municipal de Saúde, no município de Guarapari, para compra de uma ambulância. 

Eu espero que o prefeito aceite. Eu espero que o prefeito compre a ambulância. Porque nós tivemos um 

incidente ali, na UPA, onde o pai do Fabinho, um amigo nosso do futebol, me ligou por volta das 10 horas da 

noite, de um sábado, e pediu: “vereador, preciso de um socorro. Meu pai está desde meio-dia aqui, não tem 

ambulância para transferi-lo para Vitória”. O pai dele, com 82 anos, com uma hemorragia interna, e nós 

tivemos que fazer uma articulação com o governo do estado para conseguir uma ambulância. E aqui, quando 

a gente bate aqui e fala que não tem, a gente não fica só falando, a gente manda buscar. Porque é muito fácil 

a gente falar e não fazer. Então, o papel do vereador, quando eu vi que não tinha ambulância, solicitei 

imediatamente ao deputado do nosso partido, ao presidente estadual, que garantiu 250 mil para a compra de 
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uma ambulância. E, infelizmente, o pai do Fabinho faleceu. E a gente espera que outros pais, outras mães, 

outros filhos, outros irmãos, tios, avós, não passem a mesma situação que o pai do Fabinho passou de ficar 

por 12 horas na UPA aguardando uma ambulância. Muito obrigado e boa tarde!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, encerrado o horário 

destinado aos líderes de bancada.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –Encerrado o 

horário dos líderes partidários. Antes de entrarmos na hora do dia, eu solicito a secretária que faça a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –Havendo 

quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei n.º 

023/2024, n.º 026/2024, n.º 074/2024 e n.º 081/2024.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de Lei n.º 023/2024, de 

autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei n.º 026/2024, de autoria do vereador Doutor Humberto.  

Projeto de Lei n.º 074, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Projeto de Lei n.º 081/2024, de autoria do vereador Max Júnior.  

Presidente, encerrada a leitura.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Em primeira 

discussão os Projetos de Lei. Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar novamente a mesa diretora, os 

colegas, o público presente, o público em casa. Tem um Projeto de Lei n.º 023/2024, gostaria da atenção dos 

meus colegas para esse projeto. É um projeto que já apresentei na Câmara. Não consegui êxito. Representei e 

eu vou fazer isso até esse ano porque é o último ano meu aqui, não pretendo me candidatar a vereador... [20 

SAMUEL ] ... Representei e eu vou fazer isso até esse ano, porque é o último ano meu aqui. Não pretendo me 

candidatar a vereador. O projeto, ele dispõe sobre a divulgação mensal da lista de espera de cirurgias, consultas 

e exames médicos no âmbito do município. Podem questionar assim: “Rodrigo, não estamos fazendo cirurgia”. 

Mas pode ser que futuramente as faça. Mas exames e consultas estão fazendo. E eu gostaria muito de conseguir 

fiscalizar isso para acabar com o fura fila dentro de Guarapari e políticos se promoverem com o fura fila. O 

povo tem uma falsa sensação de que está sendo ajudado quando, na verdade, ele está sendo prejudicado. Fica 

anos esperando que era dele de direito. E aí depois que esmigalham ele lá, vem aqui e fala: “ó, te arrumei, 

hein? Fui em tal pessoa e consegui”. Não. É seu direito! E por que a importância desse projeto, vereadores? 

Porque se a gente tiver uma lista oficial, está aqui, tais pessoas têm esses exames. Porque falam que só vai ter 

daqui a cinco meses, quatro meses. Depois eu quero saber quais exames foram pagos; para quem foi pago. 

“Ah, a dona fulaninha não estava na lista e recebeu”. Como? Ministério Público. E vai caçar quem foi que deu 

esse benefício criminoso. Porque furar fila é crime! E tem gente se beneficiando politicamente disso, com a 

miséria e a desgraça da população. E quando eu falo aqui, põe dinheiro na saúde, é para comprar exame para 

todo mundo. E quando tiram o dinheiro da Saúde, eu voto contra o orçamento. Por quê? Porque é ali que se 

prioriza os recursos. E aqui é um instrumento. Aqui não tem atribuição para o Poder Executivo, não! Para a 

prefeitura, não. Ela colocar a fila que está lá, ela colocar os pedidos que estão lá, ela colocar o que está no 

livro que está lá... É público aquele livro. E ela tem que colocar, dar publicidade. E aí, sim, a gente conseguir 

fazer a fiscalização desses exames, e se todo mundo que recebeu o exame é o que estava ali naquela fila. 

Porque senão, vai ter gente beneficiando outros. E aí, meu amigo, aí é questão de cadeia, não é mais com o 

vereador. Ministério Público, delegado, e vai para lá resolver lá. Crime federal. Polícia Federal investiga isso 

em vários cantos do país. Então, está aqui a primeira discussão e a importância desse projeto de lei para a 

Câmara, para apreciação da Câmara e para o município aprovar. Obrigado!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Ainda em 

primeira discussão, o projeto de lei n.º 023/2024, n.º 026/2024, n.º 074/2024, n.º 081/2024. Não havendo 

interesse, transfiro a matéria para próxima sessão. Quero registrar a presença do nosso amigo Jorge Horta, que 

também está aí com a gente. E quero encerrar a sessão agradecendo a Deus pelo trabalho. E muito obrigado 

por tudo. Uma boa tarde a todos. Declaro encerrada a sessão. 
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(A sessão é encerrada às 16 horas e 53 minutos). 
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